

淄博市公安消防支队提醒各有关企业:

# 代办消防手续均为骗子花招

本报6月9日讯(记者 王亚男 通讯员 冯岩) 淄博市公安消防支队最近接到反映,一些不法分子以帮助办理消防技术服务机构资质,或以承揽工程为目的代办审核、验收、开业相关消防手续等名目,向有关单位索要钱财,非法牟利。对此,淄博市公安消防支队

专门下文进行了要求并郑重声明:所有工作均由支队统一办理,各单位千万不要上当。

消防官兵介绍,消防部门一向按照法定程序,严格、公正地办理各类消防手续,没有这种办证“掮客”活动的空间,所有工作均由支队统一办理。另外,消防技术服务机构资质授

予,严格按照《山东省消防条例》和国家有关消防技术服务机构管理的要求进行,相关工作均通过淄博市公安消防支队及“消防产业信息网”予以发布,内容透明。

此外,消防设计审核、消防验收、开业前消防安全检查等相关消防手续由消防部门依据

《中华人民共和国消防法》依法办理,原则上要求由甲方出面办理。各单位在建设中有代办消防手续的情况,要及时向“96119”举报,避免上当受骗。如有相关人员到企业或电话提出不合法要求,应核查、记录其身份证明,并向支队“96119”和公安机关报案。

## 消防提醒

### 夏季家庭防火小窍门

随着夏季的到来,家庭火灾成为人们不可忽视的问题,随着人们生活水平的提高,各式家用电器走进了居民家庭,各式的家居装潢给人们带来了丰富的物质和精神享受,同时面临的火灾隐患也不断增多。因此,消防部门提醒可以从以下几点消除家庭火灾频发的根源:

一是家用电器在长时间、超负荷的使用时,极易引发火灾,为了防止火灾的发生,家用电器应摆放在防潮、防晒、通风处,周围不要存放易燃、易爆物品,各种插座应远离火源。

二是液化气灶具要注重平时的保养,一旦发生管道破损漏气及时维修。

三是家中的老人和小孩是否有吸烟和玩火的习惯,应加强对他们的防火教育,增强他们的消防安全意识。

四是家中的楼梯口、阳台等通道是否堆放着杂物,最好不要安装各种栅栏式封闭阳台和防盗窗,防止发生火灾事故后,难以逃生。

五是家中最好配有灭火器材如家用灭火器等,做到防患于未然。

### 夏季游泳池内警惕儿童溺水

夏季来临,辖区内的各种游泳场所陆续开放,成为孩子们清凉解暑的乐园。但是近年来发生儿童溺水事件数不胜数,造成家庭不可挽回的悲剧,消防部门提醒广大家长,儿童游泳做好安全监管安全先行,让孩子过一个清凉平安的夏天。

随着人们生活水平的不断提高,为满足儿童们的快乐,现在大部分地方都开设各种大小的游泳池,使小朋友开心度过夏天。但是由于家长监管不力,部分游泳场所未做到及时提醒和警示,各种家庭悲剧不断上演,后果无可挽回。因此,游泳场所环境复杂,做好儿童监管尤为重要。游泳池一般都分室内和室外两部分,有深水区 and 潜水去区两种,儿童在游泳时家长要做好监管,以免孩子玩的高兴时错误进入深水区,造成溺水。家长在陪同孩子进入小区游泳池时要做好安全提醒和注意事项提示,要看好小区游泳池的周围环境,有没有明显标识,室内游泳池灯的亮度是否足够,游泳池是否有工作人员在场等。

现在的家庭大都是独生子女,家长忙于工作,儿童自己去游泳的机会偏多,游泳场所应配备相应的人员和警示性标志,让小孩子们对安全做到心中有数。游泳场所内应配备2-3名救生人员站在高处监视小孩,一旦发生不安全事故能及时发现并且及时采取正确有效的施救方法,避免造成严重后果。室内和室外泳池都要张贴安全性警示标语和水深程度以及注意事项,室外游泳池的阶梯和深水区域也应张贴明显的分隔标志,让孩子做到正确选择。平安快乐的度过盛夏。



## 平房着火 迅速扑灭

8日9点24分,高青县赵店镇高沟四村发生了一场火灾,起火的是一平房,辖区田镇中队到场时,该平房已大面积过火,无人被困,屋内无危险物品。消防官兵立刻出一支水枪对屋顶进行射水,经过近10多分钟的扑救,将火扑灭。

据当事人告诉消防官兵,因为正是麦忙时期,当事人正在麦地收麦子,是邻居打电话告诉当事人的,由于火势迅猛,邻居迅速拨打119报警。

# 又到麦收时 火灾隐患要慎防

## 消防提醒:农民朋友莫图省事随意焚烧秸秆

本报6月9日讯(记者 王亚男 通讯员 冯岩) 又是一年麦收防火时节,每年这个时候都是火灾高发期,稍有不慎,一把火就会使一年的辛苦付之东流。一些农民朋友为图省事,不分场地、不分气候的随意焚烧秸秆行为,也给农村防火带来极大的隐患。

据淄博市消防支队消防官兵介绍,每年的这个时候

由于麦收引发的火灾都特别多,有时候一天能接到几十起,尽管政府明确了严禁焚烧秸秆的行为,但是麦收期间火灾起数一直都处在一个多发的时间段。加上麦场一般地处农村,远离公安消防站点,消防车一时难以保证到达,一定程度上主要以群众自发组织扑救和乡镇保安联防消防队扑救为主,在水源供给无法得到保证的情况

下,群众自救的方式对火势的控制,扑救都增加了一定的难度。为做好麦收期间的防火工作,消防部门利用开展火灾预防宣传工作为契机,不断提高农民群众的自防自救能力,利用各种行之有效的宣传形式,教育广大农民自觉遵守各项规章制度,提高对火灾的警惕性。

此外,各村、组应按照

规定明确钟声、哨声、锣声或广播等火灾报警信号,设立醒目的防火标志,有关职能部门还应组成联合检查组,深入田间和麦场进行防火安全检查,重点查处违章使用机电设备,公路打麦晒粮和烧麦秸等现象,做到发现一起,纠正一起,确保麦收期间有一个良好的消防安全环境,保护农民群众利益。

此外,各村、组应按照

# 厂房着火,消防3小时紧急扑救

本报6月9日讯(记者 王亚男 通讯员 冯岩) 8日9点32分,周村区309国道与高速路口附近一陶瓷厂发生火灾,辖区丝绸路中队接到报警后立刻赶赴现场,在现场,消防官兵了解到起火的是厂房房顶,消防官兵到场时,火势较大,没有危险品,无人被困。消防官兵立刻射水灭火,出一支干线两支水枪对房顶进行射水。由于

火势较大消防支队指挥中心又召集北郊、南金、特勤一中队前往增援。经过60分钟的扑救,火势被基本控制,随后消防官兵对引着的大量包装箱进行扑救,经过3个小时的奋力扑救,火势被成功扑灭。

据现场员工告诉消防官兵,起火时从北边的屋顶开始着火,烟雾较大。具体火灾原因还要等进一步的调查。

